



Александр Виноградов родился 29 августа 1898 года в семье служащего Брянского рельсопрокатного завода.

Окончил в 1913 году школу ремесленных учеников, которую учредила княгиня М.К. Тенишева, известная меценатка. Работал на этом заводе слесарем.

В 1918-м добровольцем вступил в Красную Армию - служил на бронепоезде, который построили здесь же. Вернувшись в родную Бежицу, работал на своем заводе, который стал носить название "Красный Профинтерн". Был бригадиром, мастером. Цех, которым руководил Виноградов, стал одним из лучших. Его избрали депутатом городского Совета. А еще Александр Иванович был одним из ведущих актеров драматического коллектива Дворца культуры.

...Батя. Так называли своего командира молодые бойцы. Для фашистов, которые готовы были заплатить за голову Виноградова большие деньги, он был "Ивановым".



Александр Иванович
Виноградов

«...Виноградов запомнился всем как командир-гуманист, как человек, способный сопереживать беде подчинённого, заботиться о нём.

Виноградов не являлся инициатором и разработчиком боевых операций, которые вошли в боевую летопись отряда. Но успехи и достижения партизан за первые 8 месяцев их деятельности неотделимы от его личности, прежде всего, потому, что все бойцы признали в нём человека №1, старшего по должности и положению...

Его главная отличительная черта характера заключалась в том, что он намеревался теснее сдружить людей, создать для этой цели единый и работоспособный механизм управления...»

В. Кучер «Партизаны Брянщины: мифы и реальность»